

1. Закон республики Узбекистан «О государственной молодежной политике» от 24 августа 2016 года. // Народное слово. 2016. 26 августа.
2. Каримов И.А. Высокая духовность -непобедимая сила. Т.; Маънавият. 2008. 134 с.
3. Молодежная политика: органы управления и взаимодействия структур // Журн. Гражданское общество. 2017. № 3. 59 -61
4. Римашевская Н. Человеческий потенциал России и проблемы сбережения населения// Российский экономический журнал. 2004. № 9-10. 23-26 с.
5. Стратегия действий по развитию Республики Узбекистана в 2017-2021 годы. Научно-методическое пособие. Т.; ТГЭИ. 2017. С. 181.

А.М. Мокроусова, научный руководитель А.В. Ефанов
Российский государственный профессионально-педагогический университет, Екатеринбург, Россия
mokrousova-a@mail.ru

ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Аннотация. Социальной защите населения всегда отводится огромная роль. Государство должно воплощать в себе право, справедливость, поддержку своего населения, чтобы развиваться и процветать. Именно от состояния социальной сферы зависит стабильность общества, его устойчивое развитие, а в итоге его национальная безопасность. В статье выделены имеющиеся проблемы социальной поддержки населения в России на современном этапе, а также обозначены меры повышения ее эффективности.

Ключевые слова: социальная поддержка, социальная политика, государство, меры повышения эффективности.

Социальная поддержка является одним из важнейших направлений политики государства. Она поддерживает не только социальное, но и материальное положение каждого человека в обществе. Другими словами, она помогает тем людям, которые не могут самостоятельно обеспечивать свою жизнь в полной мере. Это может быть обусловлено рядом факторов и обстоятельств. Право граждан Российской Федерации на социальную защиту закреплено в Конституции Российской Федерации. В ней сказано, что Российская Федерация является социальным государством, политика которого направлена на создание условий обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. Также в Конституции проговаривается то, что каждому гражданину России гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом [1].

Исходя из этого, можно сформулировать следующее определение. Социальная поддержка населения это всевозможные мероприятия, которые проводятся органами социальной защиты в рамках социальной политики в России [2].

Если говорить конкретней о данном определении, то можно сказать, что такие мероприятия ориентированы на предоставление помощи отдельным категориям граждан, которые нуждаются в поддержке, независимо от пола, возраста, национальности, места жительства и других обязательств. Они проводятся в соответствии с законодательными и правовыми актами страны. В научной литературе

многие исследователи зачастую соотносят понятия «социальная поддержка» и «социальная защита». Последнее же было закреплено ещё в 1953 году. Именно это понятие получило широкое распространение и использовалось в различных документах и рекомендациях по организации общественного порядка.

Исходя из этого, главную проблему социальной защиты населения можно трактовать как застой сложившейся системы. Это объясняется тем, что за многие годы до настоящего момента в нашей стране не были приняты меры по реформированию, изменению, улучшению данной системы. К сожалению, можно сказать, что сейчас действуют приблизительно те же порядки и законы, которые были приняты более 20 лет назад. А все документы, которые декларируют развитие сферы социальной защиты населения до 2020 года основаны на старых положениях, в которые были внесены незначительные правки. Нельзя сказать, что развитие этого аспекта не происходит совсем, но зачастую различные идеи не приносят что-то новое, а лишь являются старыми переработками. Это может привести к негативным последствиям, ведь наше современное общество меняется очень динамично.

Несмотря на то, что государство приняло комплекс мер по улучшению материального положения семей, пенсионеров, инвалидов, безработных, стоит отметить, что в стране имеется ряд острых проблем, которые непременно нужно решать. Одной из таких проблем является состояние и развитие пенсионной системы. Это ограничивается не только вопросами возраста выхода на пенсию, но и предложения об отмене обязательных пенсионных накоплений, перехода на добровольные накопления, которые будет стимулировать государство [3]. Решение этих проблем зависит не только от состояния экономики страны, но и от новой концепции пенсионного обеспечения.

Следующей актуальной проблемой является оказание социальной поддержки людям, оказавшимся в сложных жизненных условиях. К таким людям относятся бездомные, беженцы, мигранты и переселенцы. Могут быть различные причины, из-за которых люди оказываются в таких экстренных ситуациях. Например, низкий уровень жизни, безработица, нарушение прав человека, военные конфликты, неблагоприятный климат и другие. Для решения данной проблемы необходимо совместными усилиями территориальных органов решать вопросы размещения. Это могут быть приюты, хостелы, гостиницы или дома ночного пребывания. Необходимо минимизировать случаи отказа в помощи людям, которые попали в такую ситуацию.

Кроме этого в России присутствует еще одна проблема. Она связана с предоставлением ряда мер социальной поддержки населению по категориальному признаку и его экономической активности. Такие меры социальной поддержки предоставляются ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий, а также отдельным категориям сельских специалистов и прочим. Если какие-либо граждане также нуждаются в защите государства, будет рассмотрен их доход, имущество и потребность в жилье. Иными словами, отбор будет осуществляться с учетом нуждаемости [1].

Таким образом, существует ряд серьезных проблем, связанных с социальной поддержкой населения страны. Эти проблемы, конечно же, требуют тщательного рассмотрения и поиска решений по их устранению. Ведь не все люди способны удовлетворять свои даже минимальные потребности, поэтому государство должно их в этом поддерживать и предоставлять льготные условия на приобретение товаров, выплаты, социальное обслуживание и т.д.

Исходя из всего вышеперечисленного, можно отметить, что Правительство Российской Федерации предпринимает ряд мер по повышению эффективности социальной помощи и защиты.

Рассмотрим некоторые из них. Во-первых, это модернизация уровня здравоохранения, т.к. его уровень определяет качество жизни населения страны.

Здоровье граждан должно быть превыше всего. Именно поэтому стоит не только большое внимание уделять технологиям и оборудованию, с помощью которых в медицинских центрах оказывается помощь, но и стараться их совершенствовать. Также стоит отметить важность государственных гарантий при получении бесплатной медицинской помощи. В приоритете это должно быть развитие первичной санитарной помощи для больных, создание единых электронных карт пациента и, конечно же, улучшение качества предоставляемой помощи. В нашем современном мире происходит ужасная ситуация с быстро распространяемым вирусом, поэтому мы, как никогда, нуждаемся в уникальных разработках, новейших технологиях и мощному оборудованию. Но, тем не менее, данная задача сложна в исполнении, потому что требует огромных денежных вложений.

Во-вторых, оказание поддержки семьям с детьми. Например, материнский капитал, является важнейшим инструментом социальной политики. Он направлен на стимулирование рождаемости в стране, а также укрепление престижа института семьи. Это делается, прежде всего, для того, чтобы женщины ощущали поддержку государства и были спокойны за будущее своей семьи. Размер материнского капитала варьируется около 430 тысяч рублей, но ежегодно пересматривается. Эта мера государственной поддержки является необходимой. С ее помощью можно реализовать какие-либо свои цели. А также сюда можно отнести ежемесячные выплаты пособий многодетным семьям, включая дотации на жилищно-коммунальные услуги.

В-третьих, выработка комплексной программы помощи пожилым людям. Такая программа будет направлена на получение адекватной медицинской помощи. Для этого необходимо обновить систему поддержки людей пожилого возраста, которая должна соответствовать запросам современного общества. Поэтому данная структура современной жизни должна обеспечивать и структуру жизни пожилых людей.

В-четвертых, это модернизация рынка труда. Это является обязательной мерой для повышения эффективности, так как именно рынок труда приносит огромную пользу для государства, помогая ускорить процесс производства всех благ. Чем лучше развит рынок в стране, тем больший экономический подъем у государства, а вместе с ним и показатель уровня социального положения всего населения.

Мы рассмотрели только некоторые меры, которые предпринимает государство по отношению к населению страны. Тем не менее, можно сделать вывод, что существует достаточное количество проблем, которые связаны с социальной поддержкой населения. Однако уже намечены пути решения данных проблем. Государство на данный момент делает акцент именно на социальной сфере нашей страны, ведь данная сфера для населения является самой важной. Именно она помогает обрести чувство спокойствия, уверенности в своем государстве, а также развиваться и помогать стране «идти вперед» в ногу со временем.

Список использованных источников

1. Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 г. (ред. от 21.07.2014).
2. Постановление от 15 апреля 2014 года № 296 «О социальной поддержке населения»]
3. Медведев Д.А. Социально-экономическое развитие – обретение новой динамики / 2016 г.